

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

— ДНЮ ШАХТЕРА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

## И СНОВА — ТРУДОВАЯ ПОБЕДА

Бригада землесосной установки разреза «Моховский», руководимая Анатолием Полбениковым, перекрыла собственный рекорд, установленный ею в мае. При плане 450 тысяч кубометров породы смыто 551 тысяча кубических метров.

Бригада Анатолия Полбеникова — лучшая из участков гидромеханизации. В ответ на призы передовых горняцких коллективов Кузбасса — достойно встретить День шахтера — она обязалась в июле и августе смыть по 550 тысяч кубических метров породы.

Б. СВЕТЛОВ.

## Еще одна ПЯТИСОТЫСЯЧНИЦА

Еще одна бригада на нашем участке решила вступить в число пятитысячников. Это очистной коллектив шахтоуправления «Кольчугинское», которым руководит бригадир Г. М. Шумкин. На состоявшемся рабочем собрании шахтеры взвесили свои возможности и приняли обязательство выдать в решающем году пятилетки 500 тысяч тонн угля. Это решение они посвящают предстоящему Дню шахтера.

На сегодня, за полгода, очистники выдали почти 220 тысяч тонн топлива. В оставшиеся месяцы им придется выдавать по 47 тысяч тонн угля. Задача коллектива по плечу.

И. ГРИГОРЬЕВ.

В ЧЕРА на шахте имени Ярославского горячо поздравляли бригаду проходчиков Н. М. Баженова с новым замечательным успехом: за 15 рабочих дней она прошла 416 погонных метров вентиляционного штранка № 69. Это новый рекорд шахты. С самого начала июня работа задержалась: комбайн ПК-3М был в другой выработке, его нужно было демонтировать, перегнать за 800 метров, пройти сбойку, разделать заезд. На все это ушла первая декада.

К проходке вентиляционного штранка бригада приступила

## МОЛОДЫ, РЕБЯТА!

с 11 июня. Буквально на участке была каждая рабочая минута: нужно было за оставшиеся дни выполнить месячный план — пройти 380 погонных метров. На участке составили график-схему, в бригаде максимально совместили во времени производственные операции. Среднесуточное подвигание забоя бригада довела до 27—28 погонных метров.

Свой успех колектив бригады посвящает приближающемуся празднику — Дню шахтера.

Г. ТОРОПОВ.

почти пять тысяч тонн угля дополнительно к плану.

Здесь особенно хорошо трудится бригада Леонида Григорьевича Соковина. Под стать ей работают горняки бригады, которую возглавляет Алексей Григорьевич Хоменко. На этом участке отлично трудаются комбайнеры С. И. Кривенков, Г. И. Короленко, горнорабочие В. В. Питимко, Л. П. Архипов.

Высокопроизводительная работа этого коллектива в июне — гарантия выполнения обязательств.

Наш корр.

## ГАРАНТИЯ УСПЕХА

Горняки шахты «Заречная» и профессиональному празднику — Дню шахтера решали подготовить трудовой подарок. Коллективы участков взяли на себя повышенные обязательства по добыче топлива. Например, коллектив первого участка, который сейчас возглавляет Ю. Я. Счастливцев, обязался в июне, июле и августе выдавать ежемесячно по 2 тысячи тонн угля сверх плана. И свое решение он подкрепляет конкретными делами. В июне выдано

## ВО ИМЯ МИРА НА ЗЕМЛЕ

тические результаты этого визита.

Итоги визита Генерального секретаря ЦК КПСС в Соединенные Штаты Америки, говорится далее, являются новым подтверждением плодотворности и эффективности принятой XXIV съездом КПСС Программы мира, новым убедительным доказательством силы и жизненности ленинской политики мирного сосуществования.

Проведение и успешное завершение переговоров заложили хорошую основу для

формального развития советско-американских отношений, для укрепления взаимовыгодного сотрудничества между двумя странами и одновременно вносят вклад в дело закрепления разрядки напряженности, упрочения всеобщего мира и безопасности народов. Итоги советско-американских переговоров, подчеркивается в документе, высоко оцениваются советским народом, братскими социалистическими странами, международным коммунистическим движением, миролюбивыми и прогрес-

тивными силами, как отвечающие интересам мира, интересам народных масс всех стран.

Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР обсудили сообщение о встрече Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева с Президентом Французской Республики Ж. Помпиду в июне 1973 года и всецело одобрили ее результаты, отвечающие интересам народов обеих стран и имеющие положительное значение для закрепления процесса разрядки напряженности в Европе и во всем мире.



## ВЕСТИ С ПРЕДПРИЯТИЙ

СТАН «1700» холодной прокатки металла государственная комиссия признала в эксплуатацию. С освоением проектной мощности стана Карагандинский металлургический комбинат (Темиртау, Казахская ССР) будет полностью удовлетворять нужды в катаном листе предприятий республик Средней Азии и Казахстана. В изготовлении оборудования для стана, соружение которого предусматривалось Директивами XXIV съезда КПСС, участвовало около 300 предприятий страны.

ПЯТИСОТЫЙ сверхпланированный комбайн СК-4 сошел с главного конвейера завода «Ро-сельмаш». Коллектив завода выполнил взятое на себя обязательство — дать хлеборобам к уборочной страде сверх плана 500 стальных кораблей.

СЕМИМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН добчики угля завершила шахта «Зубовская» (Кимовский, Тульская область). Комбинация «Новомосковскую горсть», взявшая социалистическое обязательство — дать дополнительно 70 тысяч тонн топлива, коллектив уже имеет на своем счету 50 тысяч тонн угля.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ Знак качества присвоен судовому дизелю ДВ-6 мощностью девять тысяч лошадиных сил, выпущенному Брянским машиностроительным заводом.

ПЕРВУЮ ПРОДУКЦИЮ полуторстальной ваты выпустила тбилисская фабрика нетканых материалов «Динамо». В 1975 году новая фабрика достигнет проектной мощности и будет выпускать продукции на 14 миллионов рублей.

УСПЕШНО завершили стендовые испытания турбогенератора большой мощности — 500 тысяч киловатт на Харьковском заводе «Электротяжмаш» имени В. И. Ленина. Он предназначен для Троицкой ГРЭС на Урале. Турбогенератор — головной образец крупных парниковых энергетических агрегатов.

НА ЗАВОДЕ «Таджиктехстальмаш» (Душанбе) достиг проектной мощности цеха пластмассовых изделий, перерабатывающий сейчас в месяц до 10 тонн различных пластиков. Здесь выпускаются детали ста наименований из пластмасс, которые заменили металлы. Цех оснащен, в основном, высокопроизводительными термопластоматами, полученным из ГДР. Новое производство обеспечивает потребности в пластмассовых деталях не только своего завода, но и поставляет их по кооперации другим предприятиям.

ЗА ПЯТЬ ЧАСОВ вместе восьми сейчас добираются на автобусе жители литовской столицы в Палангу. Между Вильнюсом, Каунасом и приморскими курортами открылось сообщение комфортабельными автобусами-экспрессами «Икарус-250». В Палангу ежедневно прибывает около 200 рейсовых автобусов, связывающих эту здравницу почти со всеми районами Литвы, столицами и областными центрами четырех республик.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

и 52571

**П**ОМНЮ, когда в начале года в газете «Труд» появилась статья бригадира сборщиков-монтажников завода «Красное Сормово», Героя Социалистического Труда С. Бодрова, многих она задела за живое. Статья «Разгильдяям не место на производстве» была не в бровь, а в глаза: так же как и горьковский завод «Красное Сормово», наша шахта — передовая на руднике, шахта коммунистического труда, и так же, как и там, число прогульщиков огромно: 196 за прошлый год.

Бурным было обсуждение статьи по участкам. многим была высказана вся правда в глаза, не один горняк беспокойно ерзал во время чтения статьи и беспощадных выступлений своих товарищей по работе. Тогда же партийное со-

### ● КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА!

## Дорожить высоким званием

брание шахты обязало дирекцию предприятия добиться значительного снижения прогулов и нарушений рабочими шахты общественного порядка.

С тех пор минуло четыре месяца. Как обстоит дело с трудовой дисциплиной теперь?

Если обратиться к цифрам, то картина вроде бы отрадная: количество прогулов снизилось вдвое. Но если подсчитать, сколько убыточно привнесло даже нынешнее число прогулов, то для усмокаемости не остается места.

Какие меры принимаем к прогульщикам? Да самые раз-

ные. Во-первых, на шахте созданы комиссии, которая заседает каждый понедельник. Приглашаются не только нарушители, но и начальники участков, где те работают. Вот недавно вызвали мы на это заседание молодого электролесара участка № 9 Таргунакова. Сурою поговорили с ним, да и с начальником участка тоже. Таргунакову было стыдно вдвойне: самому досталось и начальника участка подвел. Вряд ли у него теперь возникнет желание делать прогулы.

А есть и «твердолобые». Таких ничем не проймешь: ни

итогам работы за год. И тридцатой зарплаты тоже.

Меры строгие, но как писал С. Бодров: «...не может быть никаких поблажек и спуска тем, кто позорит имя рабочего, — лодырям, разгильдяям, прогульщикам и пьяницам. Надо повести самую решительную борьбу с этой ржавчиной, которая мешает нам жить и работать, тормозит наше движение вперед, препятствует выполнению наших планов».

Пусть другим будет неподобно, пусть звают все и впредь, что «незаменимых» лодырей держать на производстве не собираются.

А. ПЛЕТЕНЕВ,  
помощник директора по  
кадрам шахты «Октябрьская».

## БОЛЬШЕ БОЕВИТОСТИ

В постановлении партийной организации отдела главного механика шахты «Комсомолец» записано: «Активизировать работу группы народного контроля». Ее председатель Алексей Николаевич Бутусов на днях отчитывался перед коммунистами.

Народные контролеры ОГМ проделали в этом году определенную работу. Так, по их сигналам улучшилась отгрузка оборудования. Вмешательство контролеров способствовало замене гнутых листов настила КЛ-150. Раньше из-за этого портилась лента.

Председатель сказал, что сейчас народные контролеры механизаторов более строго следят за качеством ремонта. Борются они за экономию электроэнергии. Для этого назначены ответственные лица. За последнее время уделяется большое внимание хранению оборудования на поверхности.

Однако, коммунисты, оценивая деятельность группы народного контроля, высказали ряд существенных замечаний. Прежде всего было указано, что А. Н. Бутусов не инструктировал членов постов, не направил, не планировал их последнюю работу. Из-под зоряния контролеров была упущена борьба за экономию материалов. Они мало интересовались, в каком состоянии оборудование в шахте и как оно используется. Отмечались и другие недостатки.

Коммунисты потребовали от А. Н. Бутусова проявлять больше активности в работе. В то же время они обязали партийное бюро отдела главного механика систематически контролировать деятельность группы народного контроля и оказывать ей необходимую помощь.

В постановлении намечены и другие мероприятия по улучшению работы группы народного контроля. Партийное бюро ОГМ вынесло на повестку дня важный вопрос. Надо надеяться, что оно настойчиво будет выполнять решение партийного собрания.

А. ГУЛЯЕВ.

## БЕСКОРЫСТНАЯ материальная любовь.

Счастьем и ликованием цветут на лице матери глаза, а добрые и нежные руки источают ласку и покой. В трудный и решительный для ребенка час нет сердца мужественней материнского, нет крепче и выносливее ее крупных плеч. Разные матери, разные судьбы и характеры, а родит их одно — самоотверженная любовь к детям и подвиг во имя их счастья...

Но, к сожалению, бывает и не-другому. Появившись только на свет, ребенок уже извсегда потерял мать. Как-то в детской больнице появился крохотный и беспокойный Алешка. Тяжелое воспаление легких и малокровие задержали его у нас надолго. Изо дня в день продолжалась

борьба за жизнь мальчишки. В самый ответственный период жизни — период новорожденности, который мы подчас сравниваем с выходом в космос, его вытестовали во-матерински заботливые и ласковые руки медицинских сестер и няничек. А мать забыла о священном родительском долге, отреклась от дитя. Малыш не подозревал о ее предательстве.

Недаром это крохочное существо покорило сердца нашего коллектива. Словно цветок — лепестки к солнцу, протягивал он свои ручки к людям в белых халатах. Каждое утро с озабоченным лицом торопливо подходила к его кроватке Нина Калистратовна Ануфриева. Бережно разворачивала, осматривала, выслушивала, а после осмотра брала на руки и ласкала. Прочно и надолго занял место в ее сердце Алешка. Ревностно отмечались коллективом малейшие сдвиги к выздоровлению. И каким же радостным был для нас день, когда малыш подарили нам свою первую осмысленную улыбку.

На глазах креп и наливался здоровьем мальчуган, постепенно отдавали и наши сердца, ожесточившиеся против Алешиной матери. Мы все словно забыли о ее существовании. А первое слово, слетевшее с детских уст, было «тетя». Медсестры любовно разглядывали ползунки и распашонки для своего любимца, выбирая понаряднее. Жизнерадостный и упитанный Малыш правился всем, но ближе других к нему была медицинская сестра Марченко Люба. Даже после

было сдержаным. В наших глазах можно было прочесть один единственный вопрос: «Добрые ли вы?». Но все опасения оказались напрасными. Симпатичная и добрая супружеская чета в первый же миг обезоружила нас нераспреканной родительской любовью.

Бессердечной оказалась мать и у Арелаковой Аллы. Коллективно выбрали для девочки имя, вылечили ее, взледели и в 9 месяцев определили в лом ребенка. Далеко на Север уехал с новыми родителями Фомин Андрейка. Счастливая семья подарила нам фотографию, на которой запечатлен улыбающийся крепыш.

Симушевой Оксанке медсестры и мамаша, находящиеся в стационаре с детьми, подарили множество платьев, ползунков и распашонок. И в тихие часы, когда закапчивается рабочая суета, а дети сыты и спокойны, медсестры наряжают девочку в брючки и прикрепляют на голове огромный капроновый бантик. Нашей Оксанке сейчас полтора года. А мать? Пускай ей будет счастливо.

Каждый день приходят на работу врачи, медсестры и нянички — все те, кто любит свою работу, любит детей. Для нашей работы недостаточно иметь диплом, нужно еще и доброе сердце, а главное — питать бескорыстную любовь к детям.

И когда я слышу слова письма «волшебница в белом халате с маленьким солнцем в груди», то всегда отношу их в адрес медсестер и врачей детской больницы.

М. ШАРОГЛАЗОВА.

## По городам Кузбасса



В г. Таштаголе близится к концу строительство крупной котельной, которая полностью обеспечит нужды города в тепле. Уже установлены и испытаны два котла, готовы шлакозолоотстойник, склад угля, здание галерей первого и второго подъема. Готовятся к сдаче очередные объекты.

На снимках: монтажник В. Войков (слева) из бригады А. Стакеева и А. Федотов из бригады В. Прокопчука; один из участков строящейся котельной.

Фото В. Кафо.

Творческая студия «Панорама».



## • НОВЫЕ В НАУКЕ ИСКУССТВЕННОЕ ПОЛЯРНОЕ СИЯНИЕ

«Зарница» — так называется проведенный в Советском Союзе эксперимент по созданию на высотах от 100 до 180 километров искусственного полярного сияния. Эксперимент проводился в ночь с 29 на 30 мая. Он осуществлен с помощью meteorологической ракеты МР-12, на борту которой был поднят ускоритель электронов. По заданной программе после выхода ракеты за плотные слои атмосферы на высоте около 100 километров была издана им-

пульсация инъекция (введение)

электронов сверху вниз вдоль силовых линий магнитного поля Земли. Это введение электронов в околосземное пространство производилось в течение нескольких минут.

В районе запуска был размещен ряд станций с оптическими (включая телевизионные) и радиофизическими средствами наблюдения. В результате получены ценные материалы наблюдений, в том числе более 300 снимков

(ТАСС).

# ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Когда мы говорим о строительстве коммунизма, всякий раз не обходимся без гордых слов «грядущее поколение». Это значит — дети. У нашего привилегированного класса есть все: ясли, сады, школы, поликлиники, стадионы и Дворцы, театры, газеты и даже собственное детское издательство.

И все-таки семья — начало всего. Отсюда выходит человек и гражданин, гордость родителей или же, наоборот, здесь складываются первые пороки, которые в конечном итоге могут привести на скамью подсудимых. Поэтому будущее счастье человека — в руках его родителей.

**СОГЛАСНО** ст. 10 УК РСФСР ответственность подростков за все преступления наступает с 16 лет. За отдельные наиболее тяжкие преступления подростки несут уголовную ответственность с 14 лет. Это — убийство (умышленное и по неосторожности), умышленное нанесение телесных повреждений, повлекших расстройство здоровья, изнасилование, разбой, кражи, грабеж, злостное хулиганство, умышленное уничтожение или повреждение государственного, общественного имущества или личного имущества граждан, если это повлекло тяжкие последствия, умышленное совершение действий, которые могут вызвать крушение железнодорожных поездов, хищение огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ.

Все это слишком опасные действия, чтобы можно было ограничиться лишь воспитательными мерами, не связанными с лишением свободы, хотя по возрасту преступники — почти дети.

Щербинин Валерий в возрасте 15 лет, Гончаров Александр, 17 лет, в нетрезвом состоянии совершили разбойное нападение с применением топора, отобрали сумку с деньгами в сумме 100 рублей у

гр-ки Рыжиковой. Спиртное распивали у гр-ки Потаповой. Оба подростка были осуждены к длительному сроку наказания за разбой, а Потапова привлечена по ст. 210 УК и осуждена к 3 годам лишения свободы.

Административная ответственность за нарушение общественного порядка в виде ареста на срок до 15-ти суток, исправительных работ на срок до 2-х месяцев с удер-

жением 20 процентов заработка или штрафа 30 рублей наступает с 16-ти лет (Указ от 26/VII-1966 г.). Материальная ответственность за причинение имущественного вреда наступает для несовершеннолетних с 15-ти лет (ст. 451 ГК РСФСР).

Однако законодательство СССР и РСФСР устанавливает также ответственность родителей за неправомерные действия их детей. Во-первых, законом установлена уголовная ответственность любого взрослого, в том числе родителей, за вовлечение несовершеннолетних в преступную деятельность, в пьянство, в занятие непрощайничеством, азартными играми, либо склонение несовершеннолетних к употреблению наркотических средств, а равно использование несовершеннолетних для целей паразитического существования.

Цыганков-отец купил вместе с женой поллитра водки и распил дома, пригласив своего 17-летнего сына. Выпив поллитра, он послал сына еще за водкой. Сын, будучи в нетрезвом состоянии, вышел на улицу, где встретил 12-летнего подростка и с угрозой убийства отобрал у него часы.

Особенно тяжкие материальные последствия возникают для родителей от такого рас-

пространенного среди подростков преступления, как угон автотранспорта.

Сын Белозеровой систематически занимался угонами мопедов и кражами ценностей из магазина. Он осужден за кражу и угон, а с матерью взыскан ущерб в сумме 487 руб.

За неправомерные действия детей родители могут привлекаться к административной ответственности, к штрафу от 10 до 30 рублей (например, за мелкое хулиганство).

При отсутствии самостоятельного заработка у подростков в возрасте от 16 до 18 лет, совершивших мелкое хулиганство, штраф или стоимость содержания и питания за время нахождения под арестом взыскивается с родителями (ст. 14 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля 1966 года).

Еще более широкие права в отношении родителей имеют комиссии по делам несовершеннолетних. Рассматривая дела о правонарушениях несовершеннолетних, комиссии имеют право объявить родителям общественное порицание или подвергнуть их штрафу в размере 30 руб. Если правонарушение подростка причинило материальный ущерб в размере не более 20 рублей, то комиссия вправе вынести решение о взыскании этого ущерба с его родителями. Если ущерб более 20 руб., и он добровольно не возмещен, споры о его взыскании рассматриваются народным судом. Комиссии по делам несовершеннолетних вправе принимать решение о направлении их на перевоспитание в специальные воспитательные или лечебно-воспитательные учреждения. Одновременно комиссии вправе вынести решение о взыскании расходов по содержанию детей в этих учреждениях с родителями, не выполняющих свои родительские обязанности.

Т. БЕРЕЗИНА,  
председатель горсуда.

## От безнадзорности до преступления — один шаг

В детскую комнату линейного пункта милиции станции Ленинск-Кузнецкий-I часто доставляются подростки за различные правонарушения. В основном это — учащиеся школ №№ 18, 34, 41.

Завершение учебного года и начавшиеся летние каникулы характеризуются повышением числа «любителей путешествий». Но к чему приводят эти путешествия?

29 апреля 1973 года семнадцатилетние подростки А. Курочкин, Д. Ваховский и В. Хотенков решили запастись к празднику букетами цветов. Сели на пассажирский поезд № 153 Новокузнецк—Красноярск и поехали. До какой станции они доехали, сами не знают, но решили выйти и пересесть на встречный грузовой поезд. Так и сделали. А Курочкин «между делом» предложил вскрыть контейнер, который стоял на платформе. Подростки не задумались о последствиях этого вскрытия. Вскрыли контейнер, в котором находились музыкальные товары, взяли «на память» 4 магнитофона и, не дождавшись 189-го разъезда, на тихом ходу выпрыгнули из вагона. А состав тем временем двигался. По дороге из открытого контейнера выпало 11 транзисторных приемников и баин «Кунтур». Таким образом, в общей сложности нанесен убыток государственному имуществу на сумму 1895 рублей. Несколько дней пришлось работать транспортной милиции, чтобы найти названных выше подростков и изъять у них похищенные магнитофоны, некоторые хранились у них дома. Никто из родителей на это не обратил внимания.

Несмотря на то, что все трое несовершеннолетние, подростки будут привлечены к уголовной ответственности.

Безнадзорность подростков приводит и к другим проступкам, таким как самовольная остановка поезда путем срыва стоп-крана, повреждение устройства сигнализации и связи, вытаскивание пальстров из буко вагонов, наложение различных предметов на рельсы, битья стекол в проходящих поездах и т. д. Подобные действия являются особо опасными (они могут повлечь аварии или крушение поездов, либо нарушение движения поездов).

тернате, я плачу за него 15 рублей...

Вот ведь к чему свела мама свою обязанности...

— Забирайте детей, я от них устала и ничего не могу с ними сделать. Уеду. Чтобы от вас всех отвязаться... — Так призналась Полянская в своем беседии.

Не знаю, думала ли она, что говорила. Но настоящая мать даже подумать так не позволит, пожертвует своим покоям, но детей убережет от дурного.

И. ДЕГТИРЕВА,  
председатель родительского  
комитета школы-интерната № 5.

4 мая учащиеся школы № 37 Терсетьев, Коголев и учащийся школы № 25 Ефимов пришли в грузовой парк станции Ленинск-Кузнецкий-II, где в это время находился состав из 67 вагонов, груженый углем. Ефимов бросил палку под колесо вагона, заехал при этом рычаг колесового храна воздушных тормозов, который закрылся, и прекратилось поступление воздуха. Когда состав тронулся, машинист стал проверять работу тормозов. Заметив большую утечку воздуха, он вынужден был остановить состав для устранения повреждения. График движения поезда был сорван.

Дело на этих подростков передано в комиссию по делам несовершеннолетних при исполнкоме горсовета.

По каждому правонарушению подростков приходится беседовать с родителями, которые зачастую не знают, чем занимаются их дети, где они находятся. Но хочется еще раз серьезно им напомнить, что от детской безнадзорности до преступления — один шаг, что в первую очередь родители несут ответственность за совершенное их детьми.

Т. НАУМОВСКАЯ,  
ст. инспектор детской комнаты  
милиции станции Ленинск-  
Кузнецкий-II

## Как аукнется...

У нас в школе-интернате № 5 учатся много детей. Дети разные, есть хорошие, есть и плохие, «плохие» в смысле недисциплинированы и т. д. Беда их в том, что этими детьми в свое время не хотели заниматься родители.

Приведу один пример. В четвертом классе учился Полянский Валентин. Способный мальчик, учиться может хорошо, но из-за своего поведения он всегда в числе «сердечных». Пропускает много уроков, а если и присутству-

ет, то с него учитель не сходит глаз. Это результат того, что мама плохо занимается воспитанием своих детей. У Марии Полянской, работницы ресторана «Кузбасс», двое детей — сын и дочь, оба учатся. Но и девочка учится также часто не посещает — просыпается, а мама «разбудить ее не может».

На родительское собрание маму В. Полянского не жди. Ни по какому приглашению не явится, даже в административном порядке не могли

обязать. Видно, не находит нужным. А ей бы надоходить не по приглашению родительского комитета, а каждый день самой. Ведь это ее сын убегает со школы, дома не ночует (в школе его лишили ночлега за то, что он не давал спать детям), связался с С. Вершининым, который тоже нигде не учится, занимается кражами, выворачивает лампочки в подъездах жилых домов, обижает по подвалам.

— Почему вы плохо занимаетесь воспитанием детей? — задавали мы вопрос Полянской.

— Он у меня учится в ин-

форму милиционера коммунист В. Ф. Бабкин, надел еще в далекие предвоенные годы и вот уже четвертый десяток лет с честью несет нелегкую службу в органах транспортной милиции МВД ст. Ленинск-Кузнецкий-I.

В тяжелые годы Великой Отечественной войны В. Ф. Бабкин защищал блокадный Ленинград, в мирное время ведет борьбу с преступностью. Правительственные награды, украшающие грудь Василия Филипповича, говорят о безупречной службе старшины на трудном, но почетном милиционском посту.

Позади 60 прожитых беспокойных лет, но коммунист Бабкин по-прежнему — непримиримый страж советских законов.

На снимке: В. Ф. Бабкин с общественниками.

Фото В. Кирilloва.



## ПРИГЛАШАЕМ В ТЕАТР

**В КЕМЕРОВО** в помещении областного драматического театра успешно гастролирует Красноярский драматический театр имени А. С. Пушкина — один из старейших творческих коллективов Сибири.

За семьдесят лет своего существования красноярцы побывали на гастролях во многих городах нашей страны. Зрители Москвы, Ленинграда, Киева, Минска, Одессы, Винницы, Запорожья, Ворошиловграда, Краснодона, Чернигова, Свердловска, Горького, Караганды, Алма-Аты, Челябинска, Калинина, Омска, Томска, Нургана, Новокузнецка. Прокопьевска очень тепло принимали спектакли пушкинцев.

В Ленинск-Кузнецкий, наш коллектив приезжает впервые. Естественно, знакомство с новым зрителем ко многому обязывает. Поэтому в гастрольную афишу мы включили лучшие спектакли последних лет. Мы будем играть трагедию «Царь Федор Иоаннович» А. К. Толстого. В спектакле занят весь коллектив театра. Постановка главного режиссера В. Бухарина. Оформление главного художника Г. Левковича. Интересный, оригинально решенный спектакль вызовет интерес у зрителей. Мы покажем комедию грузинского автора Н. Думбадзе «Не беспокойся, мама», новую пьесу А. Вамилова «Прошлым ле-

том в Чулимске», впервые поставленную нашим театром, «Лес» — А. Н. Островского, английскую комедию «Школьное слово» — Р. Шеридана.

Зрители познакомятся с творчеством режиссеров В. Бухарина, П. Подервянского, В. Радуна, художников Г. Левковича, Н. Огородовой.

В наших спектаклях заняты заслуженные артисты РСФСР Н. Никифорова, П. Словцов, заслуженный артист БССР Б. Укусов, артисты А. Шаланов, Л. Темкин, В. Дьяконов, Н. Борисова, А. Клончина, К. Вощиков, Г. Волошина, Р. Думанис, Л. Дымова, В. Хоркин, В. Кульбеков, А. Прибавочная, А. Мoiseенко, Л. Хрол, Г. Медведева, Л. Балопольский и другие.

Во время гастролей артисты выступят с творческим отчетом в шахтерских общежитиях, дадут шефские концерты в цехах промышленных предприятий. Нам очень приятно, что в июле в нашем городе на Енисее будет работать Кемеровский театр драмы. Пусть эти обменные гастроли послужат началом творческой дружбы между трудящимися Кемеровской области и Красноярского края.

**Е. ДУМЕНКО**, директор Красноярского театра драмы, заслуженный работник культуры РСФСР.



Львовская область. В зеленом массиве Прибужня раскинулся профилакторий Львовско-Волынского территориального комитета профсоюза рабочих угольной промышленности.

Ежегодно здесь поправляют здоровье 2000 шахтеров.

На снимке: спальный корпус.

Фото В. Песляка.

(Фотохроника ТАСС).

### • НОВИНКА В СБЕРКАССАХ

## Чеки Вместо денег

В целях упрощения расчетно-кассовых операций и предоставления удобств населению сберегательные кассы выдают расчетные чеки, предназначенные для уплаты за покупаемые автомобили и мотоциклы тяжелого типа.

Расчетный чек — это именной документ, он выдается сберегательной кассой на суммы, вносимые наличными деньгами или списываемые со счетов вкладчиков.

Операции по выдаче расчетных чеков выполняют операционные части центральных сберегательных касс и сберегательных касс первого разряда. Сумма чека не должна превышать стоимость приобретенного автомобиля или мотоцикла.

При выдаче расчетного чека сберегательная кassa взимает с лица, получающего чек, плату в размере пяти копеек за каждые сто рублей. Выдача расчетного чека на имя другого лица не производится. Чек действителен для уплаты в течение двух месяцев, не считая дня выдачи, он предъявляется магазину вместе с паспортом или документом, заменяющим паспорт. Неиспользованный чек может быть возвращен его владельцем в центральную сберегательную кассу для зачисления суммы на счет или получения наличных денег.

В случае утраты чека нужно подать заявление в центральную сберегательную кассу, где был выдан чек.

**В. КОВАНЕВА**,  
главный бухгалтер центральной сберегательной кассы.

## Телевидение

### ВТОРНИК, 3 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 Программа передач. Для малышей. Мультфильм. «Изыскатели». Рассказ о Кузбасском тресте инженерно-строительных изысканий. 19.50 Кемеровский ЦНТИ предлагает «Совершенствование организации производства и рабочих мест». Выпуск № 11. 1973 год. 20.00 Новости. 20.15 «Горсть бриллиантов». Спектакль Усть-Каменогорского театра драмы. 21.45 Книжная лавка «Экс-брис». 22.30 «Дорога песен». Фильм-концерт. 23.00 Жатве хлебов — полную готовность.

### СРЕДА, 4 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 13.30 Программа передач. 13.35 Новости. 13.45 «Дактари». Многосерийный художественный фильм. США. 14-я серия. «Влюбленный Кларенс». Перерыв до 18.00 Кемерово. 18.00 «Усть-Илимские встречи». Документальный фильм. 18.15 Новости. Москва. 18.30 Чемпионат СССР по современному пятиборью. 19.40 «Тени исчезают в полдень». Многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 20.55 «Ф. Гладков». К 90-летию со дня рождения писателя. 21.25 Заключительный концерт победителей Всесоюзного конкурса молодых исполнителей на народных инструментах. 23.00 «Время». 23.30 «Жизнь Леонардо да Винчи». Многосерийный художественный фильм. Италия. 2-я серия.

### ПЯТНИЦА, 6 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 13.30 Программа передач. 13.35 Новости. 13.45 «Дактари». Многосерийный художественный фильм. США. 15-я серия. «Джули спасает Майка». 14.30 «Третий, решающий». Стране рапортует Камчатскую область. 15.15 «Артлото». Эстрадная программа. 16.35 А. Корнейчук. «Платон Кречет». Спектакль Харьковского Государственного академического театра им. Т. Шевченко. Кемерово. 18.00 «Нива». Документальный фильм. 18.15 Новости. Москва. 18.30 «Народный артист». Телевизор. 19.40 «Тени исчезают в полдень». Многосерийный художественный фильм. 3-я серия. 20.50 Актуальные проблемы науки и культуры: «Соки генетиков и животноводов». 21.30 «Мо-лодцы». Молодежная спортивная программа. 23.00 «Время». 23.30 «Жизнь Леонардо да Винчи». Многосерийный художественный фильм. Италия. 3-я серия.

### ЧЕТВЕРГ, 5 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 13.30 Программа передач. 13.35 Новости.

### СУББОТА, 7 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 10.00 Программа передач. 10.01 «Исполнение желаний». Мультфильм. 10.30 «Дорога на Рюбель». Художественный фильм. Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Программа

мультифильмов. 12.40 «Здравия». Научно-популярная программа. 13.10 «В мире животных». 14.20 «Музыкальный киноконцерт». 14.50 Сегодня — Международный день кооперации. 15.05 Гвардейский матч сборной СССР — сборной НРБ по художественной гимнастике. 16.05 «Перевод с английского». Художественный фильм. 18.00 «Время». 18.30 «Любители оперетты». Встреча артистов Московского театра оперетты в Софийском Государственном музикальном театре им. С. Македонского. 19.15 Литературные встречи. К. Чуковский. Кемерово. 20.00 Наша кооперация. 20.35 Книжный журнал. 20.45 Первомай СССР по футболу среди команд первой лиги класса «А». «Кубасс» (Кемерово) — «Черноморец» (Одесса). Москва. 21.30 Творчество народов мира. 22.00 Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси). Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 23.45 «Время». 00.15 «Жизнь Леонардо да Винчи». Многосерийный художественный фильм. Италия. 4-я серия.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 11.00 Для вас, абитуриенты! Консультация по математике. 11.30 Для малышей. «Тук-тук». Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Программа мультифильмов. 12.30 Сегодня — День рыбака. 12.45 «Примите наши поздравления». Концерт. 13.30 Политический обозреватель газеты «Правда». Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 14.25 Концерт. 14.45 «Клуб кинопутешествий». 15.45 Для воинов Советской Армии и Флота. С. Островский. «Не сошлись характерами». Телеспектакль. 18.00 «Время». 18.30 Концерт. 19.00 К 50-летию Бурятской Автономной Советской Социалистической Республики. Программа Бурятской студии телевидения. Кемерово. 20.00 Для малышей. Мультифильмы. 20.15 «Резонанс». Музыкальная программа. Москва. 21.30 Почта «Музыкальных встреч». 22.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Заря» (Ворошиловград). Трансляция с Центрального стадиона «Динамо».

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Смотрите в кинотеатрах города

### «ПОБЕДА»

ЧЕРНЫЙ ПРИНЦ

Сеансы: 11.40, 16, 18.10, 19.50, 22.

### АНЮТИНА ДОРОГА

Сеансы: 10, 14.20.

### «СИБИРЬ»

ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ

Сеансы: 12, 16, 18, 20, 22.

### КЛАД НА ДНЕ ОЗЕРА

Сеансы: 10, 14.

### «РОДИНА»

ЧЕЛОВЕК НА СВОЕМ МЕСТЕ

Сеансы: 11, 16, 17.30, 19.30, 21.30.

УЛИЦА МЛАДШЕГО СЫНА

Сеансы: 9.30, 14.

### Центральный ДК

### ГАСТРОЛИ

Красноярского театра имени А. С. Пушкина

5 июля А. Островский

### ЛЕС

10 июля Н. Думбадзе

### НЕ БЕСПОКОИСЯ, МАМА

14 июля Р. Шеридан

### ШКОЛА ЗЛОСЛОВИЯ

16 июля А. Вамилова

### ПРОШЛЫМ ЛЕТОМ

18 июля А. Толстой

### ЦАРЬ ФЕДОР ИОАННОВИЧ

Начало спектаклей в 19 часов 30 минут.

Касса работает с 13 до 18 часов 30 минут.

В Ленинск-Кузнецкое медицинское училище принимаются лица в возрасте от 15 до 30 лет.

На базе неполной средней школы: фельдшерское отделение — срок обучения 3 года 6 месяцев, медсестринское отделение — срок обучения 2 года 10 месяцев. Вступительные экзамены по русскому языку (диктант), по математике (устно).

На базе средней школы: акушерское отделение — срок обучения 2 года 6 месяцев, медсестринское отделение — 1 год 10 месяцев. Вступительные экзамены по русскому языку и литературе (сочинение), по химии (устно).

Заявления принимаются с 1 июня по 31 июля 1973 г. К заявлению прилагаются следующие документы:

свидетельство или аттестат зрелости (подлинник), медицинская справка форма № 286.

четыре фотокарточки (8×4).

Вступительные экзамены с 1 августа.

Занятие с 1 сентября.

Адрес училища: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Зварыгина, 6.

Ленинская автобаза комбината «Кузбассуголь» производит набор на курсы автослесарей с образованием 8 классов. Срок обучения 6 месяцев. Обучающимся выплачивается стипендия в размере 30 рублей. Начало занятий с 1 июля 1973 г.

Обращаться: ул. Суворова, 19, отдел кадров.

Комсомольская организация, преподаватели и учащиеся медицинского училища глубоко скорбят по поводу трагической смерти

### ЗВЯГИНЦЕВОЙ

Нади и выражают соболезнование с

мье и родственникам покойной.

Педагогический коллекти夫 средней школы № 37 скорбит по поводу смерти старейшего учителя

### ТРИШКИНА

Андрея Никифоровича

и выражает глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Ленинск-Кузнецкая городская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.